

“城市美容师”全部来自一线

另有10个集体和35个先进个人受表彰

本报10月25日讯 25日,2012年德州市15名“城市美容师”、10个环卫“先进集体”、35名“先进工作者”出炉。其中15名“城市美容师”全部来自一线,要么是一线保洁员,要么从事垃圾清运、垃圾处理等一线作业工种,他们的殊荣是实至名归。

25日,记者从德州市环卫处获悉,梁立岭、秦俊燕、史彬等来自全市13个县市区的15名环卫系统员工

获得“城市美容师”称号,德州市环卫处清运二公司、德城区城市管理行政执法局、经济技术开发区市容管理处、运河经济开发区城市管理行政执法局、陵县环境卫生管理处等10个单位获得“先进集体”称号,李东东、秦保强、黄晶晶等35人获得“先进工作者”称号。

据介绍,2012年,全市环卫战线广大干部职工工作中充分发扬了

“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精神。为庆祝山东省第十八届环卫工人节,表彰先进单位和先进个人,进一步调动环卫战线广大职工的积极性,德州市政府决定在全市范围内表彰10个“先进集体”、15名“城市美容师”、35名“先进工作者”。在山东省第十八届环卫工人节来临之际,德州市领导将到优秀和困难环卫工人家庭慰问,鼓励广大环卫工人。

头条链接

“城市美容师”梁立岭——

创卫结束,他瘦了20斤

2007年,梁立岭从部队转业来到德州市环卫处从事环卫工作。由于家住德州市区最南端,离垃圾处理厂很远,梁立岭每天骑车上下班,一路上要骑将近1小时,才能到达垃圾处理厂。如果说骑车上下班还能锻炼一下身体,那整天和垃圾打交道想想就感到折磨,可梁立岭一干就是五年。

填埋区工作最大的特点是与垃圾接触甚多,可以说是泡在垃圾堆里工作,与环卫处其它工作相比更艰苦。夏季七八月份,天气炎热多变,雨水较多,刚卸车的垃圾在炙热阳光的照

射下散发着阵阵恶臭,填埋区内成群的苍蝇肆无忌惮地横行,并充斥在车辆驾驶室挥之不去。每天工作结束时,他的衣服早已被汗水湿透,沾满了苍蝇屎和土灰等异物,身上残留着浓重的垃圾味道,即使清洗过后也不能将这种味道彻底清除。

由于创卫期间工作量任务多,需要经常加班,他每天早晨都是6:00准时到达填埋区,开始一天的工作。梁立岭的工作是每天对近600吨的垃圾进行摊铺、覆土,创卫结束后,他瘦了20斤,但他却戏称这是减肥。

“城市美容师”颜培基——

边唱边干,梦想大舞台

正当梨花开遍了天涯/河上飘着的柔曼轻纱/……走在德州的街头,如果你听到有人在高唱这些歌词,请不要吃惊,他不是歌唱家,而是热爱生活和工作“环卫哥”。他叫颜培基,今年49岁,喜欢一边收垃圾,一边歌唱,一来二去“环卫哥”成了颜培基的招牌。

《在那桃花盛开的地方》、《小白杨》,颜培基会的歌可不少,每天歌声一起,沿街的业主们就知道颜培基来了。他从18岁开始听一些名家的歌曲,偷偷地模仿,“就是用耳朵听,慢慢听,时间长了就会唱了。”

“颜师傅干活时比较认真,不怕脏不怕累的,路边有纸、塑料袋子等白色污物也都捡着。”德州市环卫处环卫一公司队

长秦俊燕说,干活之余有唱歌这个爱好,对工作也有好处。要说颜培基工作时唱歌,不仅是为了方便工作,而是他打心眼里就喜欢唱,仔细听,还真有点明星味。

“唱得挺好,听得有劲。”市民王老太太说,附近的人都认识他,一提颜培基,“就是唱歌的那个啊。”

颜培基下过岗、干过零工,但丢不了歌唱的爱好,他曾因练歌无数次唱哑嗓子,还专门买了一本简谱书学习简谱。他一直有个梦想,希望有一天站在真正的大舞台上,展示他“大明星”的风采。

颜培基非常喜欢朱文之,“平常我挺好唱歌,大伙也挺喜欢我唱的,我想朱文之也是个百姓,我也是个老百姓,我说哪天我也试试去。”



25日,东风东路干净、整洁,在秋色的渲染下,显得格外美丽。漂亮的城市环境离不开环卫工人的辛勤付出。 本报记者 马志勇 摄

德城区举行环卫技能大赛

“借这个机会让大家轻松一下”

本报10月25日讯 “快帮他拿簸箕,节省时间!”25日,为迎接山东省第十八届环卫工人节,首届德城区环卫技能大赛在北营社区举行。本次大赛由德城区城管局组织,30名来自南湖中队、新华中队和广川中队的环卫工人参加。

比赛开始前,工作人员拿粉笔在地上画区域,在每个区域倾撒5斤碎石子。环卫工人们准备好笤帚、扫帚和簸箕,活动身体准备比赛,大家说说笑笑,现场的气氛一片火热。

“在区域里,笤帚往中间扫,这样比较快。”曾在德州市“城市美容师”技能竞赛获得第一的孙秀云来到现场传授经验。随着一声哨响,早已准备就绪的环卫工拿起大扫帚清扫起来,把地上的碎石子扫成一堆,用小扫帚扫进垃圾袋,到比赛台前过秤。碎石子重量多,时间快者获胜,如果相同,年龄大者获胜。经过一轮角逐,高玉芬以约4.9斤的重量获得第一,“没想到能拿第一名,抱个电饭煲回家,挺开心。”

“环卫工人平时工作太辛苦了,这次借机让他们轻松一下。”德城区城管局市容处副主任许连津说,很多环卫工人家庭比较困难,文化也不高,有的连名字也不会写,但他们非常淳朴,干活仔细认真。据许连津说,他在上班的路上看到一名环卫工打扫花坛边的落叶,仔细的扫进簸箕,放进垃圾桶,其实他们可以直接扫进花坛里,也没人知道,“他们很不容易,希望大家多关注他们。”

本版采写 本报记者 王金强 王明婧 通讯员 唐洁